



共融堂訊

將臨期第一主日

2022/11/27 (甲年)

共融堂信箱：koinoniaparish@gmail.com

士林耶穌君王堂

電話：2832-4270
士林區中正路 264 號
shilinchurch@gmail.com

石牌聖體堂

電話：2821-4735 北投區
石牌路 2 段 90 巷 20 號
shipai-catholic-church.org

社子聖彌額爾天主堂

電話：2812-2841
士林區延平北路
6 段 175 號

蘭雅顯靈聖牌聖母朝聖地

電話：2832-1337
士林區德行東路 202 號
www.lanya-shrine.org

主任司鐸：柳學文神父

朝聖地主任：王承前神父

將臨期第一主日

文/廖修三弟兄

教會的禮儀年從將臨期開始，這個節期共有四週，目的是準備並歡迎救主耶穌基督的聖誕。迎接主的聖誕固然讓我們充滿懷念企盼之情；另一方面也讓我們熱切期待救主光榮的再臨。特別因為將臨期總是在一年中的最後一個月，急景凋年，它也濃濃的顯示出世界終有一天會結束的末世幅度。

● 讀經一 (依二：1~5)

人在和平中才能有幸福，追求和平就成了人類共同的目標。由於原罪的沾染，人性趨於敗壞，回顧人類的歷史，總是戰爭多而和平少。依撒意亞先知在神視中看到上主最後必要得勝，那時人民都要奔向矗立在眾山之上的聖山，那是聖殿所在，上主將以威能統治萬邦，治理眾民。

因着新約的教導，基督的身體已經取代舊約的聖殿，這一段先知書，告訴我們一切救恩來自基督，基督的王權永存不替，祂將帶來人類最終的和平與幸福。基督更是世界的光，我們應妥善準備自己，好能在光中行走。

● 讀經二 (羅十三：11~14)

聖經常以黑暗象徵罪惡，以光明代表救恩。若望福音第十三章 30 節記載：「猶達斯一吃了那片餅，就立時出去了。那時，正是黑夜」黑夜表示猶達斯投入犯罪的行為中。反之耶穌則說：「我是世界的光，跟隨我的決不在黑暗中行走，必有生命的光。」。(若八：12)

聖保祿在書信中告訴當時在羅馬的教友說「黑暗已深，白日已近」，是的，為迎接主耶穌帶來的救恩，我們要速速脫離黑暗的影響，光明正大的在救恩的真光中行走。

● 福音 (瑪二四：37~ 44)

古時人類犯罪滔天，天主降洪水以滅世，天主慈心，要諾厄建方舟，給萬物留下一線生機。當時的人，如果有所警覺，就該因這個徵兆而快快回頭了。但人們心靈麻木，不以為意，如常在素行的罪惡中生活，等到洪水降下，一切就都來不及了。

我們信友相信這個有形的世界，將有終極的時候，主耶穌到時將以君王的尊威乘着天上的雲彩降來，眾人都要在祂面前接受鑑別，人將因其功過而受賞罰。今天的福音說「一個被接去，另一個留下來。」就是這個意思。

可是那日子什麼時候要來？主說除了父以外，沒有人知道。既然如此，我們僅能隨時警醒，隨時準備，使自己的身心靈潔白亮麗，無瑕可指，勉力在愛德中實踐信德，那麼，那個日子什麼時候來就不重要了。

● 反省

一、我經常保持警醒，縱使主的日子明天來臨，我也能坦然面對嗎？

二、回想一下，過去的這一年中，
我有那些事情冒犯天、冒犯人、冒犯大自然？

三、我時常為那些需要幫助的人伸出援手嗎？

四、我常常讀經、祈禱，使我的靈修生活比以前更進步嗎？

五、我們願意祈求天主讓我們有悔過的能力和勇氣嗎？

最後提醒各位弟兄姊妹：

歲末年終，該是去找神父，領受和好聖事的時候了。